



Секретарь реготделения «Единой России» в ходе рабочего визита в Сычевский муниципальный округ встретился с депутатами окружной Думы первого созыва

В настоящее время после проведения в регионе муниципальной реформы весь депутатский корпус Сычевского муниципального округа представлен пятнадцатью депутатами. Общение с ними было построено в формате диалога и затронуло различные аспекты совместной деятельности.

Говорилось о конструктивном взаимодействии, развитии округа с участием депутатского корпуса и других актуальных задачах, в том числе связанных с поддержанием тесных контактов с населением и выполнением предвыборной программы.



«ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДЕПУТАТОВ ВАЖНА ПОВСЕДНЕВНО».

Игорь Ляхов провел встречу с Сычевскими парламентариями



Игорь Ляхов поблагодарил присутствующих за помощь военнослужащим, отметив, что совместные усилия в этом направлении стали действенной мерой поддержки участников СВО. Также Игорь Васильевич призвал с должным вниманием относиться к работе с ветеранами боевых действий и членами их семей.

«Деятельность депутатов важна повседневно. Они должны владеть информацией и быть активными помощниками Главы округа. Наша задача наладить работу исполнительной и представительной ветвей так, чтобы улучшения на местах были заметны», - подчеркнул председатель регионального парламента.

Пресс-служба реготделения партии «Единая Россия»

Секретарь реготделения «Единой России», председатель областной Думы Игорь Ляхов обратил внимание на значимость работы с наказами избирателей, адресной помощи и содействия людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. По его мнению, важно в полной мере контролировать ситуацию на местах, своевременно реагировать на вызовы, связанные с неблагоприятными природными явлениями и другими негативными факторами, делать все необходимое для улучшения условий жизни граждан, поддерживать общественные инициативы и помогать в реализации полезных начинаний.

Он отметил, что на местах произо-

шло усиление управленческой вертикали, сконцентрированы ресурсы и средства, и задача депутатов помогать с принятием бюджета, вносить коррективы и думать о перспективах.

«Вы шли на выборы, формируя программу. Прошу Главу округа Татьяну Павловну (Васильеву) внимательно относиться к этому документу, Сергея Сергеевича (Шелудякова) прошу контролировать, чтобы в округе программа исполнялась. Мы готовы на своем уровне подключиться и помочь, чтобы вы чувствовали за спиной поддержку старших коллег-депутатов областной Думы, поддержку Правительства», - отметил спикер.

УВЕЛИЧЕНЫ ВЫПЛАТЫ для заключивших контракт на военную службу с Министерством обороны в Смоленской области

При заключении контракта на территории Смоленской области граждане будут получать 1,2 млн рублей

В Смоленской области изменена сумма региональной выплаты при заключении гражданами, пребывающим в запасе, контракта с Минобороны России. Она составит 800 тыс. рублей. С учетом федеральной выплаты 400 тыс. руб., теперь общий размер единовременной выплаты – 1,2 млн руб.

Кроме этого, смоляне, которые оказывают содействие в подготовке кандидата к заключению контракта с Минобороны России, могут получить 100 тысяч рублей.

В регионе действует 40 дополнительных мер социальной поддержки для участников СВО и их семей. Социальная поддержка семьям предоставляется бессрочно. Также при заключении контракта на военную службу есть возможность списания долгов по кредитам до 10 млн рублей.

Более подробную информацию о военной службе по контракту можно получить:

- по единому бесплатному федеральному номеру 117;
- на официальном сайте (<https://contract.smolensk.ru/>);
- в Пункте отбора на военную службу по контракту (г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д.12/2) или по тел. 8(4812) 22-15-22; 68-71-45.
- в военном комиссариате Сычевского и Новодугинского районов по адресу: г. Сычевка, ул. Свободная, д. 35, тел.: 4-13-01.

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ –
РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

ОТ **3 700 000** **Р**

годовое денежное довольствие в зоне СВО в первый год контракта

1 200 000 **Р**

ЕДИНОВРЕМЕННО

ОТ **210 000** **Р**

ежемесячно

+7 (4812) 68-71-45, 22-15-22



100 000 **Р**

единовременная выплата за содействие в привлечении граждан к службе по контракту (единый контакт-центр: 8-800-10-000-01)

→ РЕГИОН

Деловые встречи



На прошлой неделе Василий Анохин провел ряд рабочих встреч и переговоров по различным направлениям экономики и социальной сферы региона.

Так, с начальником Управления автомобильной магистрали Москва-Бобруйск Александром Яхнюком договорились, что в наступившем году не будут сбавляться темпы совместного сотрудничества в вопросах развития дорожного хозяйства:

«Реализуем проекты по обновлению больших участков автодорог федерального значения, а также запланировали выполнение работ по обследованию технического состояния ряда мостов с последующим их ремонтом».

Также губернатор встретился с руководителем Фонда «Круг добра» протонереем Александром Ткаченко. Фонд был создан по инициативе Президента Владимира Путина и обеспечивает детей с тяжелыми и редкими заболеваниями дорогостоящими лекарственными препаратами, лечением и средствами реабилитации. Сегодня «Круг добра» помогает 69-ти юным смолянам и с 2001 года на помощь ребятишкам нашей области направил более 1 млрд 400 млн рублей. *«Обязательно продолжим это благое сотрудничество»*, - сказал Василий Анохин.

Обсудили итоги и планы совместной работы с председателем Общественной палаты области Денисом Пестуновым. Значительная часть мероприятий будет связана с празднованием Великой Победы. Благодаря взаимодействию палаты и Правительства выросла сфера социального предпринимательства, улучшилась инфраструктура поддержки общественных инициатив, повысилась устойчивость смоленских некоммерческих организаций. По динамике развития этого сектора регион занял третье место в стране.

Всесторонне поддерживать и привлекать к важной работе

Подготовку к юбилею Победы обсудили и на встрече с бывшими малолетними узниками фашистских концлагерей.

«Сегодня в области их проживает чуть больше полутора тысяч, но несмотря на преклонный возраст многие активно включены в общественную жизнь региона, патриотическое воспитание молодежи. Внимательно выслушал их пожелания, идеи, предложения. По всем будут даны соответствующие поручения и проведена необходимая работа», - акцентировал Василий Анохин.

Сейчас наша задача, по мнению главы региона, — всесторонне поддерживать и привлекать к важной

Итоги рабочей недели
ГУБЕРНАТОРА ВАСИЛИЯ АНОХИНА

Рассказываем основные события
рабочего графика главы региона.



работе бывших узников концлагерей: *«К сожалению, наше поколение становится последним, которое может из первых уст услышать их истории».* Для того, чтобы передать эти знания, активные участники региональной организации узников под руководством Зои Кузьминичны Кумерданк за прошлый год провели более 100 уроков мужества, беседовали с детьми на линейках в школах и вручениях паспортов граждан РФ.

Без молодых кадров - нет будущего

На базе Смоленской академии профессионального образования презентовали машиностроительный кластер. На его создание в рамках федерального проекта «Профессионалитет» нацпроекта «Молодежь и дети» направлено свыше 150 млн рублей.

Кластер объединил пять учреждений СПО в Смоленске, Вяземском, Дорогобужском, Сафоновском районах и 16 крупных машиностроительных предприятий-работодателей. Последние участвуют в обучении студентов, активно подготавливая свои будущие кадры к работе на производстве.

По 16 образовательным программам кластера готовят сварщиков, мастеров слесарных работ, электромонтеров, токарей и фрезеровщиков на станках ЧПУ, операторов этих станков, автоматизаторов производств, технологов машиностроения, специалистов по монтажу, обслуживанию и эксплуатации промышленного оборудования и других работников, востребованных в отрасли. Всего сейчас эти профессии и специальности получают более 560 студентов.

На базе кластера сформированы условия и инфраструктура для получения качественного образования. Так, создано 9 современных учебно-производственных зон для отработки и развития профессиональных навыков будущих работников предприятий. Кроме того, педагоги прошли переподготовку для работы со студентами по улучшенным программам обучения.

Без отрыва от производства

В рамках поручений Президента Владимира Путина ведется системная работа по подготовке профессиональных кадров для сферы государственного и муниципального управления. На прошлой неделе губернатор вручил дипломы о комплексной профессиональной переподготовке главам муниципальных округов. Образовательный процесс длился полгода в очно-заочном формате и был реализован Высшей школой экономики.

«Для нашей области вопрос повышения компетенций очень значим, так как в прошлом году мы проводили масштабную муниципальную реформу и нужно было помочь главам учиться работать в новых условиях. Кроме того, всем нам предстоит воплотить в жизнь масштабные программы развития опорных населенных пунктов в рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни», - прокомментировал Василий Анохин.

Елка желаний



В теплой атмосфере прошла встреча со смоленскими ребятами, чьи желания губернатор взялся выполнить в рамках доброй всероссийской акции «Елка желаний», организованной в этом году Движением Первых. Дети получили свои подарки, загаданные в преддверии Новогодних праздников.

На чаепитии в неформальной обстановке Василий Анохин обсудил с детьми их увлечения.

«Почти все дети из семей наших защитников — участников специальной военной операции. Рад, что благодаря доброй акции смог исполнить их новогодние желания», - сказал глава региона, отметив, что подарки для ребятишек выбирал лично.

Кира Васильева

→ НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

Матери-героини получают аналогичные льготы для Героев труда гарантии



Женщины, удостоенные с 2022 года звания «Мать-героиня», получают такие же социальные гарантии, как и Герои Труда РФ. Мера должна применяться задним числом, с 1 января 2025 года,

следует из поручения президента РФ Владимира Путина.

Звания «Мать-героиня» удостоивают женщин, родивших и воспитавших 10 и более детей.

«Правительству РФ обеспечить внесение изменений в законодательство Российской Федерации, предусматривающих установление с 1 января 2025 года женщинам, удостоенным с 2022 года звания «Мать-героиня», социальных гарантий, предоставляемых Героям Труда РФ», - указано в одном из пунктов перечня поручений, опубликованного на сайте Кремля. Срок исполнения - до 15 апреля.

Ранее Минтруд подготовил законопроект, согласно которому для женщин, удостоенных звания «Мать-героиня», планируют установить ежемесячные выплаты на уровне Героев Труда. В настоящее время это 31,9 тыс. рублей. Выплаты ежегодно индексируются 1 апреля пропорционально росту социальной пенсии.

Звание «Мать-героиня» было возрождено в 2022 году по поручению президента. Вручение ордена сопровождается единовременной выплатой в 1 млн рублей.

Путин поручил повысить размер пособия по беременности для студенток

Соответствующие решения должны быть приняты до 15 апреля

Президент России Владимир Путин поручил увеличить размер пособия по беременности и родам для студенток до регионального прожиточного минимума. Соответствующие решения должны быть приняты до 15 апреля.

«Правительству РФ обеспечить внесение изменений в законодательство РФ, предусматривающих повышение размера пособия по беременности и родам женщинам, обучающимся по очной форме обучения, <...> до величины прожиточного минимума трудоспособного населения (проживания) или фактического проживания», - говорится в перечне поручений, опубликованном на сайте Кремля.

Отмечается, что речь идет о тех, кто учится в колледжах, техникумах, вузах, организациях дополнительного профессионального образования и научных организациях.

По материалам ТАСС

ПРОБЛЕМЫ ЖКХ И БЛАГОУСТРОЙСТВО ПАМЯТНИКА СОВЕТСКИМ ВОИНАМ –

Игорь Ляхов провел прием граждан

Секретарь реготделения «Единой России», председатель Смоленской областной Думы Игорь Ляхов провел прием граждан в Сычевском муниципальном округе. На встрече жителей с парламентарием и Главой муниципалитета Татьяной Васильевой звучали вопросы благоустройства и помощи в ремонте жилья.

Бывшая учительница из деревни Середя подняла сразу несколько значимых тем. Одна из ключевых - необходимость приведения в порядок обелиска в честь погибших в годы Великой Отечественной войны сельчан.

«Вокруг памятника мы сами можем покосить, убрать. Но внутри сквозь гравий пробивается трава, хорошо было бы уложить там плитку», - выступила с предложением пенсионерка. «Мы обязательно сделаем это по линии «Единой России» в рамках проекта «Историческая память», - сразу же откликнулся Игорь Ляхов.

Второй насущный вопрос для жителей деревни - отсутствие почтальона. «Не все имеют возможность оплатить счета с помощью интернет-связи через телефон», - пояснила активистка. Решение предложила Глава округа Татьяна Васильева, пообещавшая каждый месяц привозить сотрудника почты для оплаты квитанций.

Помимо общественных вопросов была у Надежды Николаевны и личная просьба, связанная с текущей крышей. Игорь Ляхов заверил, что будет оказано содействие в ремонте кровли, а также закупке дров для отопления.

С целым списком проблем пришла

жительница д. Сутормино. Среди них - отсутствие газа в деревне; плохая дорога; неправильно установленный колодец.

Наталья Викторовна рассказала о работе волонтеров, плетущих сети для нужд СВО в здании местного Дома культуры. Игорь Ляхов пообещал навестить добровольцев, узнать об их нуждах:

«Обязательно встречусь, окажем содействие. Самое важное в этой деятельности - связь с нашей армией, поддержка бойцов, которые находятся в непростых условиях».

Также в ходе приема звучали просьбы, связанные с ремонтом дорог.

Подводя итог, Игорь Ляхов отметил, что схожие проблемы характерны для многих муниципалитетов, хотя, безусловно, каждый имеет свою специфику:

«Поездка на любую территорию региона немислима без приема граждан. Надо встречаться с людьми, разговаривать, помогать в решении насущных проблем. Приятно, когда жители сами идут навстречу, понимая, что в этих вопросах необходимо сотрудничество, а не критика и ожидание, что кто-то придет и сделает все без их участия».



Парламентарий высоко оценил работу с военнослужащими в Сычевском округе

церы, когда люди приходят на них и жертвуют определенную сумму, а все собранные средства идут на поддержку наших бойцов. Помимо материальной важна и духовная поддержка, которая показывает, что люди едины и понимают, кто стоит на страже мирной жизни - это наши бойцы. Поэтому работа военкомата, главы округа, депутатского корпуса на территории Сычевского округа построена именно так, и эту практику мы будем предлагать распространить на другие территории Смоленской области», - поделился Игорь Ляхов, добавив, что просьбы и чаяния бойцов должны трансформироваться в конкретные дела со стороны тех, кого они защищают.

Одна из таких просьб получила практическое выражение сразу в ходе общения с приехавшим в отпуск бойцом, который обратил внимание на быстрый износ шин на фронтальных дорогах.

«Я там был не единожды и прекрасно понимаю, что «резина» на обочинах дорог, которые устланы осколками, изнашивается очень быстро, и никакого технического режима ее эксплуатации не хватает. Поэтому



мы с коллегами - депутатами-единороссами в ближайшее время обязательно организуем и поставим комплекты шин на автомашины «Урал», - заверил председатель Смоленской областной Думы.

Практическая работа по реализации просьб и пожеланий от военнослужащих уже идет. Отправить помощь воинскому подразделению, в котором служат представители Сычевского округа, планируется в феврале.

Пресс-служба реготделения партии «Единая Россия»

Председатель Смоленской областной Думы Игорь Ляхов и депутат регионального парламента Сергей Шелудяков обсудили с военным комиссаром Сычевского и Новодугинского муниципальных округов Григорием Ерошенковым вопросы контрактной службы. В разговоре также приняли участие глава муниципального округа Татьяна Васильева и председатель окружной Думы Екатерина Трофимова.

В рамках встречи участники говорили о помощи мобилизованным и контрактникам со стороны депутатов, органов власти и общественности. Так, в Сычевке регулярно проводятся благотворительные концерты. Добровольные сборы, полученные на концертах, идут на приобретение необходимого бойцам

оборудования, вещей и специальных изделий для использования в быту и при выполнении боевых заданий. По инициативе местных органов власти к праздничным датам для защитников Отечества записываются видеопоздравления, организовано быстрое реагирование на запросы участников СВО и членов их семей.

«Я счел нужным встретиться с военкомом, посетив районный военкомат, потому как сегодня работа этого органа важна, актуальна и необходима. Видим успешную практику по сопровождению каждой семьи военнослужащих, независимо в каком статусе находится воин: мобилизованный или контрактник. Прекрасная практика в Сычевском районе - благотворительные кон-

➔ ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Талантливый учитель, мудрый наставник

Двадцать шестого января отметила 70-летний юбилей Анна Николаевна Бештанная, замечательный педагог, учитель биологии/технологии, ветеран педагогического труда, удивительно скромный, отзывчивый и мудрый человек.

Анна Николаевна пришла в Сычевскую среднюю школу № 1 юной девушкой и всю свою трудовую жизнь отдала служению детям в стенах родной школы.

Не одно поколение учеников возмужало Анна Николаевна, будучи классным руководителем. Ребята любили и по сей день любят ее за чуткое, отзывчивое сердце, умение разобраться в любой ситуации, подсказать мудрое решение, избежать конфликта. Она всегда по-матерински заботливо относилась к детям.

За долгую педагогическую деятель-

ность Анна Николаевна всегда была дружелюбная, интеллигентная, честная, трудолюбивая, готовая прийти на помощь и словом, и делом, за что ее уважали и любили коллеги.

Анна Николаевна – человек неравнодушный, увлеченный, посвятила не одно десятилетие руководству пришкольным участком. Именно она подняла на небывалую высоту свое детище: овощник, сад, цветники содержались в образцовом порядке. Пришкольный участок занимал первые места в региональных смотрах и конкурсах.

Педагог подготавливала учеников к участию в экологических слетах, олимпиадах, что отражалось на высоком рейтинге школы за счет получения призовых мест.

Анна Николаевна – прекрасная жена, мама и бабушка, отличная хозяйка, добрая соседка и верная подруга.

Дорогая Анна Николаевна, коллектив МБОУ СШ № 1 г. Сычевки поздравляет Вас с юбилейной датой и от всей души желает на долгие десятилетия крепкого здоровья, радости в жизни, любви и заботы близких и родных, семейного счастья!

*Вы говорите, возраст Ваш солидный,
Но если честно, то по Вам не видно!
Азарт в глазах, активность,
Бодристь, шутки,
Вы не скучали в жизни ни минутки.
Желаем жить! И жизнью наслаждаться!
Ведь Вы, как прежде, милы и красивы!
Желаем Вам почаще улыбаться,
Побольше радости
И долгих лет счастливых!*

Коллектив учителей
и учащихся МБОУ СШ № 1
г. Сычевки



«СЕМЬЯ - ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО НАШЕЙ СТРАНЫ».

Игорь Ляхов встретился с многодетной семьей Нафеевых

Председатель областной Думы Игорь Ляхов и депутат Сергей Шелудяков посетили Сычевскую детскую школу искусств, чтобы встретиться с организаторами детского инструментального ансамбля «Русский микс».

Семья музыкантов воспитывает шестерых детей. Супруги переехали из города Одинцово в деревню Никольское. На встрече в Сычевской детской школе искусств они поделились своими творческими планами.

У преподавателя Сычевской детской школы искусств Анны Александровны и аккомпаниатора Никиты Анваровича пять сыновей и одна дочка. Двое детей уже живут самостоятельно, а четверо – школьного и дошкольного возраста – находятся под присмотром родителей. Несколько лет назад супруги приняли решение уехать от городской суеты в деревню. Кроме ежедневных семейных забот, уделяют внимание развитию детского музыкального инструментального ансамбля.

«Мы вместе учились с женой в музыкальном училище, сейчас прививаем любовь к русским народным ин-

струментам нашим детям. У нас есть ансамбль «Русский микс», в котором занимаются ребята от 4 до 12 лет города Сычевки», – рассказал Никита Нафеев.

Семья обратилась с просьбой к Игорю Ляхову помочь приобрести новые музыкальные инструменты для коллектива, а также поделиться своей бытовой проблемой – неполадкой с крышей дома. Спикер отметил, что поспособствует в решении этих вопросов.

На встрече дети исполнили для гостей несколько творческих номеров. Игорь Ляхов и Сергей Шелудяков вручили юным музыкантам сладкие подарки, после чего состоялось дружеское чаепитие.

«Дети действительно талантливые, родители уделяют им внимание, в семье царят любовь и уважение. Это яркий пример того, как нужно относиться к жизни, какие должны быть ценности. Что может быть дороже семьи? Это самое главное богатство нашей страны. Мы должны рассказывать о таких многодетных семьях, поддерживать их и помогать», – отметил Игорь Ляхов.



Он также пригласил ансамбль «Русский микс» принять участие в ежегодном областном творческом конкурсе «Знаете, каким он парнем был!», который посвящен памяти первого космонавта Юрия Гагарина, а в этом году еще и 80-летию Великой Победы.

«Впервые в этом году к конкурсу подключилось Правительство региона. Наш сенатор Артем Малащенко ведет этот проект. Там несколько номинаций, в том числе, творческие, поэтому ждем вас в качестве участников и с последующими победами на

самом высоком уровне», – сказал Игорь Ляхов.

В конце встречи директор Сычевской детской школы искусств Ольга Усубова провела экскурсию по зданию. После масштабного ремонта в рамках Национального проекта учреждение образования живет новой полноценной жизнью, дети с удовольствием занимаются в кружках и секциях. Сейчас школу посещает более 400 ребят.

Пресс-служба реготделения
партии «Единая Россия»

➔ ЖИВИ И ПОМНИ!

Час патриотизма «Все это называется – Блокада»



В Сычевской районной библиотеке прошло патриотическое мероприятие, посвященное «Дню снятия блокады Ленинграда». В нем приняли участие обучающиеся МБОУ СШ № 2. Занятие началось с посещения экспозиции, посвященной Году «Защитника Отечества» и 80-летию Великой Победы, которую организовали сотрудники библиотеки. Все желающие могли ознакомиться с книжной выставкой «Великий подвиг ваш история хранит», одна из книг которой «Смоляне во фронтовом Ленинграде».

Ребята узнали о подвиге великого Ленинграда и его защитниках. О планах фашистов, о блокадном хлебе, о «Дороге жизни».

Затаив дыхание, дети слушали запись сообщения Ю.Б. Левитана - заявления правительства о начале войны с Германией. Затем был представлен фильм «Один день из жизни блокадного Ленинграда».

Выполняя приказ фюрера, враг стремительно продвигался к Ленинграду. В конце августа к городу подошли лучшие части гитлеровской армии, еще не побежденной, не знавшей поражений.

План захвата в немецком докладе «О блокаде Ленинграда» (от 21 сентября 1941 г., Берлин) был таким: «Сначала мы блокируем Ленинград и разрушаем город артиллерией и авиацией... Весной мы проникнем в город... вывезем все, что осталось живое, в глубь России или возьмем в плен, сровняем Ленинград с землей и передадим район севернее Невы Финляндии».

И действия врага не расходились с планом. В первых числах сентября захватчики оккупировали Гатчину, Павловск, Пушкин и Петергоф, а 4-го произвели первый обстрел Ленинграда. 6 сентября немецкая авиация прорвалась к сердцу города, разбомбив два дома на Невском проспекте, а еще через два дня фашисты дважды совершили массированные налеты.

Но город жил, боролся и... трудился. Да, даже в эти страшные и голодные 872 дня он производил танки и самолеты. Промышленность блокадного Ленинграда дала фронту более 2000 танков, 1500 самолетов, 150 тяжелых орудий, 12 тысяч минометов и пулеметов, 10 миллионов снарядов и мин. В городе работали театры, ставились новые спектакли, были открыты музеи, библиотеки.

Все время блокады вещало местное радио. Для многих оно стало единственным доказательством того, что Северная столица жива.

Ведущая мероприятия Светлана Александровна Петрова зачитала письма горожан блокадного Ленинграда.

Много ленинградцев погибло в тяжелые дни блокады. На многих кладбищах похоронены защитники и жители города. Около пятиста тысяч мужчин и женщин, детей и стариков, гражданских жителей и воинов лежат в этих могилах.

Перед входом на Пискаревское мемориальное кладбище установлена памятная мраморная доска с надписью:

«С 8 сентября 1941 года по 22 января 1944 года на город было сброшено 107158 авиабомб, выпущено 148478 снарядов, убито 16744 человек, ранено 33782, умерло от голода 641803 человек».

Но люди боролись и верили в Победу.

Утром 12 января 1943 г. 67-я армия Ленинградского фронта и 2-я ударная армия Волховского фронта начали операцию «Искра» и к вечеру продвинулись на три километра навстречу друг другу. Противник упорно сопротивлялся, но, несмотря на это, к 14 января расстояние сократилось до двух километров.

18 января войска Ленинградского и Волховского фронтов соединились в районе Рабочих поселков № 1 и 5. В этот же день был освобожден Шлиссельбург и очищено от противника все южное побережье Ладожского озера.

Советские войска создали вдоль озера «коридор» шириной 8-11 километров и восстановили сухопутную связь города с Большой землей. За 17 суток по берегу были проложены автомобильный и железнодорожный пути, названные «Дорогой победы». Блокада была прорвана!

Но окончательное снятие удушающего кольца произошло только через год. 14 января силы Волховского, а затем и Ленинградского фронтов приступили к Ленинградско-Новгородской наступательной операции. И уже к 20 января, соединившись, полностью окружили, а затем уничтожили остатки петергофско-

стрельенной группировки противника. Всего за шесть дней непрерывных боев войска 2-й ударной и 42-й армий уничтожили две немецкие дивизии, нанесли существенный урон еще пяти.

Вечером 27 января 1944 г. в честь разгрома фашистских войск у стен непокоренного Ленинграда небо над Невой раскрасили искры торжественного салюта — было произведено 24 залпа из 324 орудий.

За участие в боях по прорыву блокады около 19 тысяч солдат и офицеров были награждены орденами и медалями, 25 воинам присвоено звание Героя Советского Союза

Не все смогли дожить до счастливого дня. Тысячи советских бойцов отдали свои жизни за эту победу.

Завершилось мероприятие минутой молчания в память о погибших во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

Наталья Александрова



Ветер памяти и боли

Под сводами нависшей тучи,
Блокадный ветер стонет в проводах.
И души тех, кто здесь теперь навечно,
Сквозь крики эха рвутся в небеса.
Сквозь едкий запах, мрак и стужу,
На улицах, где стон и крик,
Мы выжидали, стиснув зубы,
Теряя близких и родных.
И в этом темном, страшном мире,
Где каждый миг - бесценный дар,
Мы верили, всем сердцем зная,
Что город возродится наш.
Что свет сквозь тьму пробьется снова,
И сквозь руины, пыль и прах
Пробьется жизнь лучом надежды,
Собрав людскую боль в кулак.
И пусть на сердце - боль и шрамы,
Они - свидетельские боробы.
В них кроется упорство и отвага,
Звучит напоминанье о войне.

Бугаева Ростислава,
СШ № 1, 5 класс

ОФИЦИАЛЬНО



АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ
«СЫЧЕВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ»
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 20 января 2025 года № 28

О предоставлении разрешения
на использование земель, государственная
собственность на которые
не разграничена

В соответствии со статьями 39³³, 39³⁴ Земельного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 27.11.2014 года № 1244 «Об утверждении Правил выдачи разрешения на использование земель или земельного участка, находящихся в государственной или муниципальной собственности», поста-

новлением Администрации Смоленской области от 28.05.2015 года № 302 «Об утверждении Положения о порядке и условиях размещения объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов», на основании заявления Комитета по развитию территорий Администрации муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области, ИНН 6700028411, ОГРН 1256700001194,

Администрация муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области постановляет:

1. Предоставить Комитету по развитию территорий Администрации муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области разрешение на использование земельного участка в соответствии с приложенной схемой границ земель на кадастровом плане территории в целях проведения инженерных изысканий (объект: строительство пешеходного моста в д.Мальцево Сычевского района Смолен-

ской области), расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, муниципальный округ Сычевский, деревня Мальцево, общей площадью 2232 (две тысячи двести тридцать два) кв.м., расположенного в рекреационной зоне Р1, с видом разрешенного использования «улично-дорожная сеть», в границах кадастровых кварталов 67:19:0410101, 67:19:0010232.

2. Установить срок действия разрешения, указанного в пункте 1 настоящего постановления, - 11 месяцев, начиная с 20.01.2025 г.

3. В случае, если использование земельного участка, указанного в пункте 1 настоящего постановления, привело к порче либо уничтожению плодородного слоя почвы в границе такого земельного участка, Пользователь обязан:

1) привести такой земельный участок в состояние, пригодное для его использования в соответствии с разрешенным использованием;

2) выполнить необходимые работы по рекультивации такого земельного участка.

4. Действие разрешения на использование земельного участка, указанного в пун-

кте 1 настоящего постановления, прекращается со дня предоставления земельного участка гражданину или юридическому лицу. Уведомление о предоставлении земельного участка, указанного в пункте 1 настоящего постановления, направляется в адрес Пользователя в течение десяти рабочих дней со дня принятия соответствующего решения о предоставлении земельного участка.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области С.Н. Митенкову.

6. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сычевские вести» и разместить на сайте Администрации муниципального образования «Сычевский муниципальный округ» Смоленской области.

7. Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания.

Глава муниципального образования
«Сычевский муниципальный округ»
Смоленской области
Т.П. Васильева

→ ВЫСТАВКА

«Сияние» окружающего мира в работах Надежды Корольковой



В минувшие выходные в Сычевском краеведческом музее состоялось открытие выставки живописных работ талантливой художницы Надежды Корольковой. В экспозиции представлено множество пленэрных пейзажей, натюрмортов, а также городских и индустриальных пейзажей, наполненных жизнью и эмоциями.

В каждую свою работу Надежда Анатольевна вкладывает всю свою душу, позволяя посетителям выставки взглянуть на привычные вещи, места и события под новым углом зрения.

Надежда Королькова — одна из самых ярких художников Смоленской области. Она родилась в Смоленске, окончила художественную школу имени М.К. Тенишевой, а затем поступила в колледж Смоленского Государственного института на отделение живописи, где ее учителем был В.П. Рыбаков.

Долгое время Надежда занималась художественной керамикой, участвуя в международных и межрегиональных выставках. Однако в 2015 году она приняла решение вернуться к живописи и, как сама отмечает, «остановиться невозможно».

Сейчас Надежда Королькова является членом Московского отделения Творческого союза художников России и активно участвует в выстав-

ках и творческих встречах. Ее сложно застать дома, ведь она с удовольствием посещает красивые, необычные и исторические места, а полученные впечатления передает в своих произведениях.

Поддержать Надежду Анатольевну и поздравить с открытием выставки приехали ее коллеги-однокурсники, собрались друзья и художники из Смоленска, Сафоново, Новодугино и Сычевки.

С теплыми словами благодарности за возможность увидеть замечательные работы выступили педагоги Сычевской школы искусств.

Марина Александровна Макарова отметила, что художница умеет зафиксировать сиюминутное впечатление, которое возникает от пейзажа или натюрморта, от ее работ действительно исходит «сияние».

Говоря о Надежде Корольковой, хочется отметить ее многогранный талант. На выставке были представлены фотографии работ художницы по росписи керамики. Кроме того, она играет на гитаре, и на открытии звучали песни в ее исполнении. В свою очередь народный коллектив ансамбль русской песни «Сударушка» также подарил песню автору вернисажа.

Особенно интересным был рассказ Надежды Анатольевны о посещении Узбекистана. Художница рассказала, как познакомилась с культу-



рой этой страны и как изменилось ее отношение к народу и культуре. В работах, представленных на выставке, она показывает колорит другой страны, пытается изменить взгляды и разрушить стереотипы, преодолеть предубеждения и укрепить отношения народов. Надежда Анатольевна объяснила на собственном примере, как меняется взгляд и представление человека о тех местах, которые посещает сам. Как призналась На-

дежда, Самарканд навсегда покорила ее сердце.

Особенно приятно было увидеть среди работ художника знакомые всем пейзажи нашего города.

Вернисаж, организованный сотрудниками музея, прошел с большим успехом.

Если вы еще не успели посетить выставку, приглашаем вас в Сычевский краеведческий музей до конца февраля.

Наталья Александрова

→ ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ



Участие в суде в качестве присяжного является конституционным правом и гражданским долгом каждого

С 2018 года вступили в силу изменения в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации, в соответствии с которыми в городских и районных федеральных судах, в том числе в городах и районах Смоленской области проводится институт присяжных заседателей.

Это означает, что районный суд и коллегия из шести присяжных заседателей по ходатайству обвиняемого будут рассматривать уголовные дела об особо тяжких преступлениях против личности: об убийствах, умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшем по неосторожности смерть потерпевшего и ряд других.

Рассмотрение уголовных дел с участием присяжных заседателей имеет свою специфику. Приговор в отношении подсудимого выносится судьей на основании вердикта коллегии присяжных заседателей, которые свое решение о доказанности или недоказанности виновности подсудимого в совершении преступления ничем не мотивируют, а высказывают его по своему внутреннему убеждению и совести.

Перед судом присяжных заседателей

по каждому преступлению, в котором обвиняется подсудимый, ставятся следующие вопросы: доказано ли, что деяние имело место; доказано ли, что это деяние совершил подсудимый; виновен ли подсудимый в совершении этого деяния. В случае признания подсудимого виновным ставится вопрос о том, заслуживает ли он снисхождения.

Для вынесения обвинительного вердикта в районном суде достаточно не менее четырех голосов присяжных заседателей, проголосовавших за виновность подсудимого. Если голоса разделятся по три, будет вынесен оправдательный вердикт. Права воздержаться у присяжного нет.

В случае принятия коллегией присяжных заседателей обвинительного вердикта, приговор суда в дальнейшем не может быть обжалован осужденным и его защитником в связи с недоказанности вины или отсутствием доказательств причастности к преступлению.

Свои особенности имеет процедура формирования коллегии присяжных заседателей.

Кандидаты в присяжные заседатели вызываются в судебное заседание согласно отбору, производимому путем случайной компьютерной выборки из общего списка избирателей, который утверждается городской администрацией один раз в четыре года. В списки включается необходимое число граждан, постоянно проживающих на территории муниципального образования.

Канцелярией суда присяжных на основании судебного постановления вызывается определенное количество кандидатов в присяжные заседатели. Далее в закрытом судебном заседании судьей с участием сторон обвинения (прокурора и потерпевшего) и защиты (адвоката и подсудимого) проводится процедура формирования коллегии присяжных заседателей.

Судом и сторонами поочередно проводится опрос кандидатов. Затем сторонами обвинения и защиты заявляются мотивированные и немотивированные отводы тем кандидатам, которые в силу закона или по иным причинам не могут входить в коллегию присяжных заседателей. Председательствующий принимает решение об удовлетворении заявленных отводов и доводит свое решение до сведения сторон.

В соответствии с Федеральным законом «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» имеются ограничения, в соответствии с которыми присяжными заседателями и кандидатами в присяжные заседатели не могут быть лица, не достигшие к моменту составления списков кандидатов в присяжные заседатели возраста 25 лет, имеющие непогашенную или неснятую судимость и ряд других категорий.

Кроме того, в соответствии с указанным Федеральным законом гражданин, включенный в общий или запасной список кандидатов в присяжные заседате-

ли, исключается из указанных списков в случаях подачи им заявления о наличии обстоятельств, препятствующих исполнению им обязанностей присяжного заседателя, если, например, он не способен исполнять обязанности присяжного заседателя по состоянию здоровья, достиг возраста 65 лет, менее 5 лет назад уволен с военной службы или из правоохранительных органов, имеет ребенка в возрасте до 3 лет, в силу религиозных убеждений считает для себя невозможным участвовать в отправлении правосудия либо если отвлечение лица от исполнения служебных обязанностей может нанести существенный вред общественным или государственным интересам. Судом могут быть учтены и иные уважительные причины для неучастия в судебном заседании.

При наличии какого-либо из перечисленных обстоятельств кандидаты в присяжные заседатели освобождаются судьей от участия в рассмотрении дела.

Количественный состав списка кандидатов в присяжные заседатели определен распоряжением Администрации Смоленской области от 27.10.2021 № 2013-р/адм «О числе граждан, подлежащих включению в списки кандидатов в присяжные заседатели муниципальных образований Смоленской области на период с 1 июня 2022 года по 31 мая 2026 года».

М.И. Егоров,
помощник прокурора Сычевского района, юрист 3 класса

ТВ - ПРОГРАММА С 3 ФЕВРАЛЯ ПО 9 ФЕВРАЛЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК
3 февраля

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Первый', 'РОССИЯ 1', 'Пятый', 'НТВ', 'ТВЦентр'.

ВТОРНИК
4 февраля

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Первый', 'РОССИЯ 1', 'Пятый', 'НТВ', 'ТВЦентр'.

СРЕДА
5 февраля

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Первый', 'РОССИЯ 1', 'Пятый', 'НТВ', 'ТВЦентр'.

ЧЕТВЕРГ
6 февраля

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Первый', 'РОССИЯ 1', 'Пятый', 'НТВ', 'ТВЦентр'.

ПЯТНИЦА
7 февраля

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Первый', 'РОССИЯ 1', 'Пятый', 'НТВ', 'ТВЦентр'.

СУББОТА
8 февраля

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Первый', 'РОССИЯ 1', 'Пятый', 'НТВ', 'ТВЦентр'.

ВОСКРЕСЕНЬЕ
9 февраля

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Первый', 'РОССИЯ 1', 'Пятый', 'НТВ', 'ТВЦентр'.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА



ОТ ВСЕЙ ДУШИ!

**ПОЗДРАВЛЯЕМ
АННУ НИКОЛАЕВНУ И
ВЯЧЕСЛАВА АЛЕКСЕЕВИЧА
БЕСПТАННЫХ
С 70-ЛЕТИЕМ!**
Мы от души вас поздравляем
С юбилеем!
Желаем вам душевного тепла.
Пусть жизнь вас балует,
И холит, и лелеет,
Удача пусть сопутствует
В делах.
Всегда пусть будет ваша
Жизнь в расцвете,
И ничего не встанет на пути,
Ведь вы достойны
Лучшего на свете.
Всего желаем, что хотелось,
Обрести,
Дарить добро и получать
Обратно
Прекрасное, возросшее
Стократно,
Добиться, получить
И наслаждаться
И никогда в себе
Не сомневаться!
С уважением,
педагогический коллектив
МБОУ СШ № 1 г. Сычевки



**ЧЛЕНЫ КЛУБА
ЗОЛОТОГО ВОЗРАСТА
ПОЗДРАВЛЯЮТ
А.А. Сальникову,
Э.С. Копылову
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**
От счастья пусть
Глаза искрятся,
Душа любви будет полна,
Чтоб все печали и ненастья
Остались в прошлом навсегда.
Желаем радости, здоровья,
Успехов и удач во всем.
Пусть каждый день
Будет наполнен
Теплом и светом, и добром!

**ПОЗДРАВЛЯЕМ
ВЕРУ ЯКОВЛЕВНУ
АБРАМОВУ
С 70-ЛЕТИЕМ!**
Желаем время не считать,
Часы судьбы не мерить,
А просто жить и процветать,
Надеяться и верить.
Сей юбилей - это не срок,
Лишь повод для свершений,
Возможность подвести итог
Для будущих решений.
Здоровья крепкого, тепла,
Уюта и заботы,
Решались сами чтоб дела,
Без тягостной работы.
С уважением,
педагогический коллектив
МБОУ СШ № 1 г. Сычевки



РАЗНОЕ:

КУПЛЮ: мотоциклы «ИЖ-49»,
«ИЖ-56» и зпч. к ним; радиодетали; платы; приборы (дорого);
легковой а/м от 2010 г/в.
Тел.: 8-910-847-39-92. (2-1)

**ТЕПЛИЦЫ. БЕСЕДКИ
ДУШ ЛЕТНИЙ. АВТОНАВЕС
КАЧЕЛИ САДОВЫЕ
ПОЛИКАРБОНАТ**
Замена поликарбоната
на теплицах
Усиленные каркасы
(шаг дуги через 67 см.)
Дуги из оцинкованной
трубы (20x20, 30x20, 40x20)

8 (915) 654-83-63

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

**7 февраля
с 11:00 до 11:30 час.**

на малом рынке г. Сычевки
СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА
курочек самых яйценоских
пород (4-5 месяцев, привиты)
от Псковской птицефабрики
Тел.: 8-910-768-88-72.

ПРОДАМ

**ТЕПЛИЦЫ
«АГРОСФЕРА»
Цены
от производителя**



8-915-633-72-78.

ВНИМАНИЕ!

НЕДОРОГИЕ КУРОЧКИ!
Куры-несушки и молодые
куры высокопродуктивных
яйценоских пород
(красные, белые, пестрые).
Цены от 290 руб.
На малом рынке г. Сычевки
7 и 14 февраля
с 09:20 до 09:40 час.
ДОСТАВКА!
Тел.: 8-906-518-38-17.

ПОСВЯЩАЕТСЯ СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ

Михаила Ивановича Прошлякова



**ПРОШЛЯКОВ
Михаил Иванович
19.11.1961 - 22.01.2025**



22 января 2025 года на 64
году ушел из жизни Михаил
Иванович Прошляков.

Родился Михаил Иванович
19 ноября 1961 г. в д. Малая
Липка Сычевского района. В
1969 г. пошел в первый класс
Сычевской восьмилетней
школы. После окончания школы
работал кинемехаником в
племзаводе «Сычевка» до ух-
ода в армию. 15 октября 1980
г. Михаил Иванович был при-
зван в ряды 7-ой воздушно-де-
сантной дивизии.

В августе 1981 г. поступил
в Рязанское высшее воздушно-
десантное командирское
училище, которое закончил
в 1985 году. Позже Михаил
Иванович был отправлен в
Литовскую ССР г. Капсукас,
где служил командиром под-
разделения 119-ого парашютно-
десантного полка 7-ой
гвардии воздушно-десантной
дивизии.

В июле 1987 г. 26-летний
Михаил был отправлен в Аф-
ганистан, где шли военные
действия. За полтора года пре-
бывания на войне участвовал
в различных операциях, вы-
полнял сложные задачи, кото-
рые требовали мужества и ге-
роизма. По природе скромный
человек, он редко рассказывал
о своих подвигах в Афганиста-
не, но часто вспоминал своих
друзей, которые не вернулись
живыми.

После афганской войны, с
февраля 1989 г. по июнь 1990
г., Михаил Иванович служил
в г. Кировабаде (Азербайджан-
ская ССР) командиром
роты в составе 106-ого гвар-
дейского полка воздушно-
десантной дивизии, а с июня
1990 г. по август 1991 г. про-
ходил службу в г. Сухуми в
миротворческих силах СССР.
В августе 1991 г. был уволен
в звании полковника по сокращению штатов из рядов
армии РФ. Награжден двумя

орденами Красной Звезды.

Свою трудовую деятель-
ность после увольнения из
армии Михаил Иванович на-
чал с должности директора
Сидоровской неполной сред-
ней школы. Поступив в Смо-
ленский государственный
педагогический институт на
факультет истории, в 1996 г.
успешно получил профессию
учителя истории. Препода-
вал историю и физическую
культуру и в Елмановской
основной школе. В 2002 г.
был переведен на должность
директора ДЮСШ. С августа
2019 г. по май 2022 г. работал
инструктором по спорту МКУ
Сычевской спортивной шко-
лы, а с 20 июля 2022 года по
6 сентября 2023 года ее ди-
ректором.

Светлая память о Михаиле
Ивановиче навсегда сохра-
нится в сердцах всех, кого с
ним сводила судьба.

**Т.П. Васильева, Е.А. Тро-
фимова, М.А. Лопухова, Т.П.
Парахина, М.В. Зенченко,
Е.И. Советникова, А.А. Ко-
порова, А.В. Никулина, Ю.О.
Зенковская, Г.Г. Ерошенко,
В.С. Ключев, Н.Л. Митенкова,
коллективы школ Сычевско-
го муниципального округа,
МКУ Сычевской спор-
тивной школы, Сычевского
краеведческого музея, ДК
«Райцентр»**

Ушел из жизни замечатель-
ный человек, достойный
сын нашей Сычевской земли,
боевой офицер-афганец Михаил
Иванович Прошляков.

Это о таких, как он, команди-
рах поется в песнях: «Он сердце не
прятал за спины солдат», старал-
ся сделать все возможное, а порой,
даже не возможное, чтобы вер-
нуть матерям их живых сыновей.

И в мирной жизни Михаил
Иванович оставался таким же
честным, простым и надежным
человеком.

Много лет он был директо-
ром Сидоровской школы. Его
уважали и любили все: дети, учи-
теля, родители.

Рядом с ним всегда было
спокойно, всегда чувствовалось
крепкое мужское плечо.

Где бы ни работал Михаил
Иванович, какие бы должности

не занимал, повсюду о нем отзы-
вались, как о хорошем, добром,
чутком человеке.

Немало нелегких испытаний и
горя выпало на его долю, но он до
последнего боролся, не сдавался.
Долгая, тяжелая болезнь забрала
здоровье, а потом отняла и жизнь.

Светлая память об этом за-
мечательном человеке, Михаиле
Ивановиче Прошлякове, навсе-
гда останется в наших сердцах.

*Ушел из жизни светлый человек.
Ушел туда, откуда нет возврата.
От горя сердце замерло в груди.
Непостижима эта горькая утрата.
Нет! Не ушел! Он в памяти у нас.
Пока мы живы - не забудем.
Спи вечным сном, наш дорогой,
Мы за тебя молиться будем.*

**Коллектив
Сидоровской школы**

ПРИМИТЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Администрация МО «Сычевский муниципальный округ» Смо-
ленской области выражает глубокие соболезнования Зенков-
ской Ларисе Михайловне по поводу смерти матери.

Депутаты Сычевской окружной Думы выражают искренние со-
болезнования Антоновой Ирине Викторовне по поводу смерти
матери.

Администрация муниципального образования «Сычевский
муниципальный округ» Смоленской области и Сычевский
отдел образования выражают искренние соболезнования род-
ным и близким по поводу преждевременной смерти ПРОШЛЯ-
КОВА Михаила Ивановича. Скорбим и помним.

Газета «Сычевские вести» публикуется при государственной поддержке в производстве выпуска, распространения и тиражирования социально значимых проектов в области печатных СМИ.

12+

Учредители: Министерство Смоленской области по внутренней политике, Администрация муниципального образования «Сычевский район» Смоленской области, Автономная некоммерческая организация «Восточная объединенная редакция средств массовой информации». Адрес редакции: 215280 Смоленская область, Сычевский район, г. Сычевка, ул. Б. Пролетарская, дом 13. Адрес издателя: 215116 Смоленская область, Вяземский район, г. Вязьма, ул. Пушкина, д. 23. Индекс 53954

Главный редактор
Е.А. Журавлева
Выпускающий редактор
Ю.О. Зенковская

Телефоны главного редактора - 8 48(131) 4-17-75, выпускающего редактора 8 48(130) 4-17-75, рекламного отдела - 8 48(130) 4-14-37. Типография ОАО «Вяземская типография». Адрес: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Лыозоводская, д.15.

Дата выхода в свет - 30 января 2025 года. Печать офсетная. Тираж 480 экз.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области ШИ № ТУ67-00322 от 20 ноября 2019 г.

Редакция в переписку не вступает, рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения газеты. Информационная продукция для детей, достигших двенадцати лет.